



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 4 июня 2016 года, N 109 (6514)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

## ЖИЗНЬ МОЯ, СУДЬБА МОЯ - РОДНОЙ МОЙ, НЕПОВТОРИМЫЙ УЗБЕКИСТАН!

### Созидатели. Энтузиасты. Патриоты



Регионы: четверть века спустя

Прошло всего лишь четверть века с момента, когда наша страна обрела статус независимого государства. Но какой огромный масштаб созидательной работы проделан за эти годы в столице и регионах республики, как кардинально преобразились сельские районы и изменилась жизнь людей!

Даже в самых отдаленных уголках нашей Родины сегодня возведены современные промышленные и социальные объекты, комфортабельные жилые дома. Здесь не стихает смех, радостно улыбаются дети, счастливы взрослые, чьим трудом созданы все эти блага. А во взглядах наших соотечественников прослеживается гордость за свою Отчизну, желание достичь новых успехов, воспитать ни в чем и ни кому не уступающее молодое поколение узбекистанцев.

Из года в год наша страна, наш трудолюбивый народ, избрав свой путь развития, преодолевая сложности и трудности, уверенно двигались вперед к созданию правового демократического общества, построению государства с великим будущим, добивались трудом и знаниями, победами в спорте и других сферах международного признания и авторитета.

В опубликованном постановлении Президента страны «О подготовке и проведении празднования 25-летия государственной независимости Республики Узбекистан» сказано, что основными факторами достижения таких колоссальных успехов, которые раньше даже трудно было себе представить, являются прежде всего способность наших людей достойно преодолевать все трудности и испытания на пути независимого развития Узбекистана, их меняющееся мировоззрение, отношение к труду, жизни, все большее укрепление политического сознания наших граждан, повышение социальной активности, рост чувства сопричастности к происходящим вокруг нас событиям.

Каждый регион сегодня уникален, а не идентичен другим, как под копирку. Сообразно имеющимся богатствам недр, сырья, местным условиям здесь развиваются отрасли экономики, ремесла, строится новая жизнь, которая никак не напоминает тихую заводь. О достижениях регионов, кардинально преобразованных, сосредоточивших квалифицированные силы людей, с энтузиазмом работающих над выполнением общих для страны задачами, познакомятся читатели в подготовленном «Народным словом» специальных выпусков под рубрикой «Регионы: четверть века спустя». Первый из них посвящен южному региону страны Сурхандарьинской области.

С огромным воодушевлением узбекистанцы готовятся к самому великому, самому дорогому празднику — к 25-летию государственной независимости Родины. Также и сурхандарьинцы, чей доблестный, самоотверженный труд способствует социально-экономическому развитию южного региона, приумножают достижения страны, сохраняя духовные ценности, выстраивая свободную и благополучную жизнь.

#### СУРХАНДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Юг страны — Сурхандарья. Край контрастов. Летом дни очень жаркие, а зимой — с пронизывающим ветром и хлесткими осадками. Простор такой, что взору есть где разгуляться вдоль — обширные, серо-желтые с редкими растениями степные равнины перемежаются с величественными и молчаливыми высокими горами, бурыми от обилия в недрах сокровищ.

В противовес им здешние населенные пункты: кишлаки с дружными рядами красивых коттеджей, поселки и районные центры, трудно отличимые по планировке от города, — такие же просторные улицы и площади, современные жилые и административные здания, парки, сады, цветники. Параллельно им многими километрами стелется асфальтовая лента главной трассы, по которой мчатся, спешат автомобили, и железная магистраль — долгая, упирющаяся в горизонт, стремительная.

Неожиданно она как бы ныряет в гущу холмов у кишлака Дарбанд, где расположена одноименная станция. Пассажиры, как и принято у горцев, неспешно идут к поезду, заходят в вагоны, степенно рассаживаются



по местам и, как только состав трогается, начинают знакомиться, радушно здороваться друг с другом, вступают в беседу. Скоро выясняется, что у каждого свои планы, свои цели поездки — кто-то едет в санаторий, другие — на соревнования, третьи — на свадьбу или важную встречу. Размеренный, не в такт колесам поезда разговор постепенно сворачивает в традиционное русло. Говорят о том, как все-таки хорошо, что соорудили

железную дорогу через Байсунтау, ведь благодаря ей теперь можно спокойно ездить в Ташкент и обратно прямо из Байсуна, затерявшегося некогда среди склонов высокогорья.

— А ведь трудно, наверное, было строить дорогу так высоко?! — кивает один из собеседников, глядя в окно, за которым совсем близко мелькает гряда, окольцованная белыми облаками.

— Да-а, непросто, — отвечает второй, смотря через стек-

ло на зияющую пропасть, через которую по мосту следует, изредка поспивывая, состав.

Пассажиры принимаются подсчитывать выгоды от строительства железной дороги, грандиозного сооружения, построенного, это они отмечают особо, по инициативе Президента. Получается, что выиграли от реализации проекта века все: люди, государственные и негосударственные учреждения, предприятия, организации, экономика региона, страны в целом.

Неподдельный интерес вызывает рассказ Мухиддина Маматова, который, как выяснилось, является управляющим делами фермерского хозяйства «Файзи рам»: — После ввода в строй железной дороги горцы обрели свободный выход во внешний мир.

Вот и мы по новой магистрали привезли из стран Европы и Китая породистых коров, технологии по производству мебели, переработке мяса, молока, комбикорма для скота. Без особых затрат подготовили специалистов, воспользовавшихся этой трассой, чтобы съездить в столицу на учебу. Нынче хозяйство вышло на уровень стабильного развития, все лучше живут работники и их семьи. Благодаря

стальной магистрали более рационально расходуются время, средства, стал проще ввоз нужного оборудования, ресурсов и соответственно вывоз на экспорт готовой продукции, не говоря уже о возможностях оперативного выезда специалистов на выставки, деловые встречи. А сэкономленные на этом ресурсы мы тратим на развитие нашего хозяйства.

Очень скоро поезд прибыл на станцию «Байсун», вызвав внезапное оживление среди тех, кто был на перроне. Оказалось, все спешили увидеть среди вышедших из вагона пассажиров живую легенду этих, и не только, мест — Шоберди бахши Болтаева. Тот, кивая в ответ на приветствия, привычно легко проходит сквозь ликующую толпу, направляется к поджидающей машине. Окликнув, здороваемся, представляемся и просим уделить время для интервью. Узнав, что из популярной в республике газеты, бахши тут же пригласил нас к себе домой. Мы, конечно же, радостно согласились на предложение знаменитости, ведь не всегда удается оказаться так близко к известному исполнителю.



#### Слово депутата

## Для устойчивого экологического и экономического развития

В условиях истощения мировых запасов углеводородного сырья, усугубления глобальных экологических проблем все большее значение приобретает развитие возобновляемых источников энергии. Их использование становится безусловным фактором инновационного развития. В частности, ведет к формированию новой технологической базы генерации электроэнергии и тепла, увеличивает эффективность электроэнергетики, создает рабочие места, повышает качество жизни людей: улучшаются экологические условия, снижаются угрозы техногенных катастроф.

Узбекистан обладает большим потенциалом возобновляемых источников энергии. Это ресурсы Солнца, ветра, малая гидроэнергетика, биомасса и геотермальная энергия. Согласно экспертным оценкам, возможно использование возобновляемых источников энергии у нас

в стране приравняются к эквиваленту в 51 миллиард тонн нефти. Существующие сегодня технологии позволяют получить энергию, в три раза превышающую объем добываемого в республике топлива, а также предотвратить выбросы нескольких миллионов тонн углекислого газа, различных

сернистых соединений, оксида азота и других загрязняющих веществ. Возможность использования водорода как экологически чистого криогенного топлива для транспортных средств также является актуальной. Как отметил глава нашего государства в своем выступлении на шестом заседании

Азиатского форума солнечной энергии, состоявшегося в Ташкенте 22 ноября 2013 года, у нас есть все основания для того, чтобы утверждать: проблема использования солнечной энергии на современном этапе развития из области научных изысканий и опытных разработок постепенно переходит в сферу практического применения, а солнечная энергетика, как и другие виды возобновляемых источников энергии, может стать вполне конкурентоспособной, одним из самых чистых видов, методов и способов получения энергии.

#### От нашего парламентского корреспондента

## Электронное правительство: обеспечить исполнение закона

Как известно, 10 июня текущего года вступит в силу Закон «Об электронном правительстве». Он открывает широкие возможности для дальнейшей модернизации системы государственного управления, совершенствования системы электронных госуслуг, укрепления гарантий информационных прав граждан. При этом важное значение имеет своевременность и полнота принятия соответствующих нормативно-правовых актов, обеспечивающих применение на практике норм закона.

О ходе работы в данном направлении шла речь за «круглым столом», организованным Комитетом по вопросам информации и коммуникационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций.

Отмечалось, что концепция закона основывается на необ-

ходимости регламентации отдельных детализированных технических и технологических процессов внедрения и развития электронного правительства на уровне подзаконных нормативно-правовых актов. В этой связи Кабинету Министров, профильному министерству, всем органам государственной власти и управления были даны соответствующие методические рекомендации по обеспечению непротиворечивости и системности положений закона и подзаконных актов. Им поручена разработка и принятие Перечня единых идентификаторов электронного правительства, порядка его формирования, ведения и использования, а также порядка установления соответствия заявителя представлению им идентификатору. Кроме того, важно внедрение единого порядка создания, использования и хранения центральных баз данных электронного правительства, функционирования системы межведомственного электронного взаимодействия, а также ведения Единого реестра электронных государственных услуг.



## Для устойчивого экологического и экономического развития

1

В рамках практических шагов, предпринимаемых для развития возобновляемых источников энергии, в стране был создан Международный институт солнечной энергетики. В настоящее время образована весомая научная и технологическая база для производства и обслуживания оборудования возобновляемых источников энергии, осуществляется ряд достаточно крупных проектов, спонсируемых международными организациями и финансовыми институтами. В специальных промышленных зонах налажено производство фотоэлектрических панелей для электростанций, использующих солнечную энергию. В Физико-техническом институте Академии наук налажено экспериментальное производство фотоэлектрических преобразователей солнечной энергии для ее использования в труднодоступных регионах республики. Так, в Палском районе Наманганской области в качестве тестовой введена в эксплуатацию солнечная фотоэлектрическая станция мощностью 130 кВт, в Бухарской области действует не имеющая аналогов в СНГ мобильная солнечная электростанция мощностью 1,2 мВт, стабильно обеспечивающая электричеством 1,5 тысячи жителей населенного пункта. В фермерском хозяйстве Фаршского района Джизакской области при

поддержке Экологического движения Узбекистана создан учебно-полевой центр по возобновляемым источникам энергии с пилотными установками солнечной и ветровой энергии, а также получения биогаза, ведется оснащение солнечными коллекторами общеобразовательных школ и колледжей, расположенных в отдаленной и труднодоступной местности. В сотнях сельских врачебных пунктов установлены фотоэлектрические панели и т. д. Уже к 2020 году в республике планируется ввести в строй еще три солнечных электростанции мощностью 100 мВт каждая.

Анализ законодательства ряда стран мира показывает, что отсутствие необходимой правовой базы создает определенные проблемы. В такой ситуации использование возобновляемых источников энергии, даже при значительном научном и технологическом потенциале, а также других необходимых ресурсах будет составлять очень малую долю.

В то же время мониторинг законов, постановлений и решений государственных органов, принятых в последние годы, показал, что существующая законодательная и нормативная база нашей страны в области использования возобновляемых источников энергии требует дальнейшего развития, дополнения и разработки, подготовки отдельных законодательных актов. Эти правовые акты должны содержать на-

бор стимулов к внедрению новых ресурсосберегающих и экологически чистых технологий и современного оборудования и, самое главное, воспитывающих высокую культуру энергопотребления как на производстве, так и в быту.

Совокупность отмеченных факторов и тенденции развития альтернативных, в том числе возобновляемых источников энергии обуславливают формирование и широкое развитие данной сферы в Узбекистане.

Поэтому важным шагом в решении данных вопросов стало принятие Программы мер по сокращению энергоёмкости, внедрению энергосберегающих технологий в отраслях экономики и социальной сфере на 2015—2019 годы. В данной программе наряду с приоритетными направлениями дальнейшего сокращения энергоёмкости, внедрения энергосберегающих технологий и систем в отраслях экономики и социальной сфере было определено ускоренное развитие возобновляемых источников энергии с внедрением апробированных технологий использования солнечной энергии. Также предусматривается создание нормативно-правовой базы. Предприятиям и организациям, вырабатывающим энергию, а также специализирующимся на выпуске установок по ее производству из возобновляемых источников энергии, предусмотрено предоставление льгот и преференций.

В настоящее время в разработке находится проект закона «О возобновляемых источниках энергии». Он позволит конкретизировать основные принципы государственной политики, к тому же будет содержать механизмы стимулирования использования возобновляемых источников энергии, обеспечения должного уровня научного, финансового управления, мониторинга и внутреннего контроля при реализации проектов в сфере, а также определит формы участия органов самоуправления граждан, негосударственных некоммерческих организаций.

Вовлечение возобновляемых источников энергии в общий энергетический баланс страны и правовое регулирование в данной сфере будет способствовать не только сокращению выбросов вредных веществ, снижению эмиссии парниковых газов, влияющих на климатические изменения, улучшению энерго- и теплоснабжения, особенно в сельской местности и в отдаленных от общей энерго- и теплосети территориях, но и сохранению на длительный период экологической безопасности и стабильному развитию нашей страны. Развитие возобновляемых источников энергии, по оценке специалистов, позволит к 2050 году обеспечить сокращение до 50 процентов доли углеводородов в общем объеме производства энергии.

В целях «озеленения» энергетического сектора страны перво-

очередными направлениями развития возобновляемых источников энергии в Узбекистане целесообразно предусмотреть создание крупных фотоэлектрических станций, внедрение солнечных приставок в котельные системы теплоснабжения, установку фотоэлектрических преобразователей в сельской местности, создание на отдаленных территориях локальных систем электро- и энергоснабжения, использующих установки солнечной энергии.

Актуальные вопросы внедрения возобновляемых источников энергии будут обсуждены 6—7 июня во время предстоящего международного «круглого стола» на тему «Законодательство и практика поддержки развития возобновляемых источников энергии: национальный и зарубежный опыт», инициируемого Экологическим движением, а также Законодательной палатой Олий Мажлиса Республики Узбекистан, министерствами иностранных дел, экономики, АО «Узбекэнерго», Академией наук, ЮНЕСКО, ОБСЕ, Фондом имени К. Аденауэра. Целью мероприятия станет обмен опытом и передовой практикой законодательной регламентации использования возобновляемых источников энергии зарубежными странами, развития механизмов их внедрения в процесс производства электрической энергии, а также повышения уровня знаний в области возобновляемых источников энергии в Узбекистане.

**Борий АЛИХАНОВ,**  
заместитель Спикера  
Законодательной палаты,  
Ислом ХУШВАКТОВ,  
депутат  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.

## Электронное правительство: обеспечить исполнение закона

1

Участники мероприятия подчеркнули, что большинство из указанных актов принято и успешно реализуется на практике, по остальным ведется плановая работа на уровне экспертных групп и осуществляются процедуры для последующего принятия их в установленном законодательством порядке.

В ходе «круглого стола» обсужден проект методики оценки качества оказания электронных госуслуг. Он направлен на обеспечение реализации одного из важнейших законодательных определений принципов электронного правительства — принципа постоянного

совершенствования порядка оказания электронных госуслуг, и определяет механизмы и процедуры оценки удовлетворенности граждан их уровнем и качеством. Это, по мнению экспертов, будет способствовать расширению спектра и повышению качества коммуникаций с обществом.

Депутаты подчеркнули необходимость обеспечения строгого соответствия положений принимаемых подзаконных актов норм базового закона, осуществления действенного мониторинга за их правоприменением, а также организации на системной основе изучения его результатов на заседаниях комитета.

## Новые маршруты и услуги

**Важные факторы развития экотуризма обсуждены за «круглым столом», организованным Комитетом по вопросам науки, образования, культуры и спорта Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.**

В нем приняли участие наряду с депутатами специалисты Государственного комитета по охране природы, НК «Узбектуризм», Экологического движения Узбекистана, Министерства высшего и среднего специального образования.

Отмечалось, что с каждым годом туризм играет все более значимую роль в структуре экономики Узбекистана. Сформирована правовая база развития туристской инфраструктуры регионов. Ее составляют Закон «О туризме», свыше 30 подзаконных актов. Это является основой для эффективного развития новых направлений туризма, в числе которых и экологический туризм. Созданы широкие возможности для эффективной деятельности субъектов малого бизнеса в привлечении внутренних и зарубежных инвестиций. Сегодня узбекские туристские предприятия активно продвигают за рубежом национальные турпродукты.

Развитию такого перспективного направления, как экотуризм, в Узбекистане способствует проводимая государственная политика в области охраны окружающей среды и сохранения биоразнообразия. В республике

создана сеть охраняемых природных территорий. Их общая площадь составляет два миллиона гектаров. При этом зарегистрировано 11 объектов охраняемых природных территорий, 8 заповедников, более 400 памятников природы.

В ходе «круглого стола» отмечалось, что принимаемые в стране меры направлены на дальнейшее развитие экотуризма и его инфраструктуры, расширение возможностей национальных туристских услуг на международном рынке, в частности, в создании направлений и объектов экотуризма.

По мнению депутатов, в настоящее время необходимо провести детальный анализ имеющихся проблем в развитии туризма, в частности, экотуризма, интересов прибывающих в Узбекистан туристов, зарубежного опыта в данной сфере, правоприменительной практики с целью определения дальнейших задач по совершенствованию и развитию сферы.

В ходе заинтересованной дискуссии отдельное внимание уделено вопросам разработки маршрутов экотуризма, использования незадействованных резервов.

**Сауле АЗИМБЕТОВА.**

### Конкурсы

## Информация служит знанию

**В целях повышения знаний молодежи в сфере налогового законодательства Государственным налоговым комитетом ведется широкомасштабная информационно-разъяснительная работа.**

В частности, совместно с Министерством высшего и среднего специального образования и ОДМ «Камолот» организованы встречи выпускников профессиональных колледжей и высших учебных заведений с сотрудниками органов государственной налоговой службы. На этих мероприятиях на ярких примерах дается подробная информация о благоприятной деловой среде в нашей стране, созданных условиях для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, предоставляемых налоговых льготах и преференциях, рассказывается о преимуществах занятия предпринимательством. Все это является практической помощью тем, кто намерен начать свой бизнес.

С целью повышения социальной активности молодежи в жизни общества, расширения правовых знаний в Ташкентском институте ирригации и мелиорации проведен конкурс «Знатоки налогов-2016» с участием студентов, обучающихся по

специальностям и направлениям «Экономическое образование».

В творческом состязании приняли участие такие команды, как «Иктисодчи ёшлар» Ташкентского государственного экономического университета, «Аудитор» Ташкентского института ирригации и мелиорации, «Уллон» Андижанского сельскохозяйственного института, «Аверс» Самаркандского государственного университета, «Адолат» Навоийского государственного горного института, «Колканат» Нукусского государственного педагогического института, «Ислохотчи» Каршинского инженерно-экономического института.

Всего в этом году в конкурсе участвовало 79 высших учебных заведений республики. По его итогам командам-победителям вручены ценные подарки и дипломы организаторов. Самые активные команды получили поощрительные дипломы и подарки.

**Ирина МИРНАЯ.**

### Сотрудничество

## Испанское издание: Узбекистан уделяет особое внимание укреплению открытости ШОС

**В испанской общественно-политической электронной газете «DiarioYa» размещена статья, посвященная вкладу Узбекистана в развитие и укрепление Шанхайской организации сотрудничества (ШОС).**

Как отмечается в материале, наша республика играет ключевую роль в обеспечении стабильности и безопасности в регионе благодаря устойчивому политическому и социально-экономическому развитию, международному согласию, взвешенной и миролюбивой внешней политике, богатому культурно-историческому наследию.

«Узбекистан находится в самом сердце Центральной Азии и имеет стратегическое значение в глобальной политике. Испокон веков древние города Ташкент, Самарканд, Бухара, Хива служили мировыми культурными центрами и вносили огромный вклад в развитие международной торговли», — сообщает электронное издание.

Испанский портал высоко оценивает такое благородное качество узбекского народа, как дружественное отношение

к представителям других национальностей и религиозных конфессий. Современный Узбекистан — это светское и демократическое государство, где представители более 130 наций и народностей живут в мире и согласии.

Кроме того, издание знакомит читателей с большим экономическим потенциалом нашего государства, отмечая при этом, что здесь активно развиваются такие отрасли промышленности и современные направления, как ИКТ и сфера услуг.

В статье подчеркивается важная роль Узбекистана в обеспечении безопасности и стабильности в регионе, в том числе в рамках деятельности в ШОС. Автор, в частности, обсуждает позицию нашей страны в отношении основных вопросов повестки дня деятельности организации, а также важнейшие инициативы респуб-

лики, направленные на развитие и укрепление ШОС.

«Узбекистан выступает за строгое соблюдение целей, задач и принципов, закрепленных в Хартии ШОС, которые нацелены на укрепление мира и спокойствия, обеспечение социально-экономического благополучия стран региона, повышение международного авторитета организации. Особое внимание страна уделяет вопросам укрепления открытости данной структуры, исключающей блоковую или конфронтационную направленность», — сообщается в публикации.

Как информирует издание, в период нынешнего председательства в ШОС Узбекистаном проделана значительная по содержанию работа. При этом в центре внимания остаются такие задачи, как выработка мер по усилению совместной борьбы с угрозами безопасности, обеспечение последовательного развития государств-членов, расширение международных связей организации.

**ИА «Жахон».**

### Турниры

## Юные спасатели готовы прийти на помощь

**В нашей стране особое внимание уделяется защите граждан от чрезвычайных ситуаций и снижению рисков стихийных бедствий. Инициатором масштабных мероприятий, направленных на информирование населения о правилах поведения до, во время и после таких природных катаклизмов, как землетрясения, оползни, наводнения, выступает Министерство по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан.**



Фото Р. Назаритова.

В их число входят трехэтапные соревнования «Юный спасатель», проводимые среди учащихся общеобразовательных школ республики. В нынешнем году финальная часть увлекательного турнира, в котором приняли участие 9 456 школьников, состоялась в детском оздоровительном лагере «Ёш алангача» Китабского района Кашкадарьинской области.

Цель турнира, организованного ОДМ «Камолот» совместно с министерствами по чрезвычайным ситуациям и народному образованию при содействии Центра ССПО, — воспитание молодежи в духе любви к Родине, обучение юношей и девушек основам гражданской защиты в чрезвычайных и экстремальных ситуациях, популяризация профессии спасателя.

Как отмечалось на церемонии его открытия, данное мероприятие проводится в рамках постановления Кабинета Министров от 19 июля 2011 года «Об утверждении Комплексной программы по подготовке населения к действиям при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, возникших вследствие землетрясений».

— В нынешнем году особое внимание при организации и проведении соревнований уделялось привитию молодежи чувства благодарности и стремления к оказанию бескорыстной помощи людям, попавшим в беду, воспитания таких качеств, как добродушие и коммуникабельность, патриотизм, — говорит первый заместитель министра по чрезвычайным

ситуациям Узбекистана Камилжон Арипов. — Участники продемонстрировали знания и навыки в эвакуации людей в чрезвычайных ситуациях, оказании первой медицинской помощи, преодолении препятствий и других направлениях.

По итогам турнира, в ходе которого юноши и девушки продемонстрировали смекалку, волю к победе и другие качества, необходимые спасателям, первое место заняла команда «Бобурийлар» из общеобразовательной школы № 37 Кургантепского района Андижанской области. На втором месте команда «Мададкор» из образовательного учреждения № 28 Китабского района Кашкадарьинской области. И замыкает тройку



сильнейшей командой «Бунёдкор» из школы № 8 города Чирчика Ташкентской области.

Победителям и призерам вручены дипломы и памятные подарки. Для участников соревнований также были

организованы экскурсии по историческим памятникам и достопримечательностям древнего Шахрисабза.

**Мусо МУРОДОВ,**  
наш соб. корр.



4 июня 2016 года

**Информация**

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 21 по 27 мая 2016 года

- I. Зарегистрированы:**
1. Постановление Министерства обороны, Министерства внутренних дел, Министерства финансов Республики Узбекистан от 12 мая 2016 года № 4, 17, 32 «О внесении изменений и дополнений в Список граждан Республики Узбекистан, проходивших службу на ядерных полигонах и других радиационно-ядерных объектах, проживающих на территории Республики Узбекистан, утвержденный постановлением Кабинета Министров от 31 мая 2002 года № 188».
  2. **Зарегистрировано 23 мая 2016 года, регистрационный № 2789 (вступило в силу с 30 мая 2016 года).**
  3. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов от 20 мая 2016 года № 77-Н «О внесении изменений в Авиационные правила полетов гражданской и экспериментальной авиации в воздушном пространстве Республики Узбекистан (АП РУз-91)».
  4. **Зарегистрирован 23 мая 2016 года, регистрационный № 1723-7 (вступил в силу с 30 мая 2016 года).**
  5. Постановление Комитета по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров, Министерства труда, Министерства финансов Республики Узбекистан от 21 апреля 2016 года № 4, 7-к, 25 «Об утверждении разрядов по оплате труда работников научно-исследовательских учреждений республики».
  6. **Зарегистрировано 24 мая 2016 года, регистрационный № 2790 (вступило в силу с 30 мая 2016 года).**
  7. **Зарегистрировано 24 мая 2016 года, регистрационный № 2791 (вступило в силу с 30 мая 2016 года).**
  8. **Зарегистрировано 24 мая 2016 года, регистрационный № 2792 (вступило в силу с 30 мая 2016 года).**
  9. **Зарегистрировано 24 мая 2016 года, регистрационный № 2793 (вступило в силу с 30 мая 2016 года).**
  10. **Зарегистрировано 23 мая 2016 года, регистрационный № 1540-2 (вступило в силу с 30 мая 2016 года).**

**ВНИМАНИЕ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**



Общество с ограниченной ответственностью  
**«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»**

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/17/04-16/547 «Геофизические исследования и прострелочно-взрывные работы на эксплуатационных скважинах месторождений ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям, в том числе иметь:

- суммарный объем по выполненным работам аналогичного характера (геофизические исследования и прострелочно-взрывные работы) собственными силами участника за последние 3 (три) года (2013 г., 2014 г., 2015 г.) в размере не менее 7 000 000 (семи миллионов) долларов США;
- за последние 3 (три) года (2013 г., 2014 г., 2015 г.) опыт выполнения работ собственными силами и с привлечением субподрядных организаций по двум или более контрактам на выполнение геофизических исследований и прострелочно-взрывных работ, не менее чем в 20 скважинах;
- специализированные станции для транспортировки аппаратуры и оборудования в количестве не менее двух единиц, специализированный транспорт для перевозки взрывчатых материалов (ВМ), специализированную и сертифицированную аппаратуру и оборудование в сероводородостойком исполнении. Аппаратура и оборудование должны быть не ранее 2007 года выпуска;
- персонал, обученный для работы с соответствующим оборудованием и имеющий разрешения, аттестаты, сертификаты, свидетельства или иные документы, определяющие нормативными актами, позволяющие им осуществлять соответствующий вид деятельности по своему профилю для выполнения работ, являющихся предметом конкурсных торгов;
- если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензируемым видам деятельности (прострелочно-взрывные работы и работы, связанные с использованием источников радиоактивного излучения) либо к видам деятельности, для осуществления которых необходимо иметь соответствующие лицензии/разрешения/допуски, или иметь предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков, организаций, имеющих такие необходимые лицензии/разрешения/допуски;
- руководителя работ с высшим профильным образованием, знанием русского/узбекского языков и опытом выполнения аналогичных (геофизических исследований и прострелочно-взрывных работ) по характеру и объему работ не менее 3 (трех) лет;
- специалиста по прострелочно-взрывным работам (ПВР) с профильным образованием, знанием русского/узбекского языков и опытом выполнения аналогичных (прострелочно-взрывные работы) не менее 3 (трех) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 19 июня 2016 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40, факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие. Источники финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 19 июня 2016 года.

Открытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 19 июня 2016 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

**РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН  
ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПРОГРАММА  
«УСЛУГИ ВОДОСНАБЖЕНИЯ И САНИТАРИИ»**

**ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ  
на оказание услуг по разработке и внедрению  
автоматизированной системы биллинг в проектных водоканалах**

Группа координации проектов АБР агентства «Узкоммунхизмат» принимает выражения заинтересованности на оказание услуг по разработке и внедрению автоматизированной системы биллинг в проектных водоканалах.

Краткое описание закупаемых услуг:  
В соответствии с руководством по использованию консультантов АБР ГКП агентства «Узкоммунхизмат» наймет компанию или совместное предприятие для разработки и внедрения в проектных водоканалах автоматизированной системы биллинг.

Основной задачей найма является разработка и внедрение современных интегрированных автоматизированных информационных систем, позволяющих осуществлять безопасный, надежный, эффективный контроль и обмен информацией по оперативным финансовым показателям.

Период оказания услуг — 2016 — 2017 гг.  
ГКП приглашает организации, заинтересованные в предоставлении вышеуказанных услуг, представить выражения заинтересованности.

Консалтинговые фирмы должны представить

**Группа координации проектов АБР агентства «Узкоммунхизмат»:  
100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1, каб. 716.**

**Телефоны для справок: (0-371) 234-12-62, 235-26-78. Тел./факс (0-371) 234-05-59.**

**E-mail: pppmuca@gmail.com**

информацию, демонстрирующую свою квалификацию и опыт работы в оказании подобных услуг.

Компания должна быть из страны-члена АБР и иметь опыт не менее 5 лет в разработке и внедрении в любой из следующих областей: (а) информационно-коммуникационных технологий в государственном секторе; (б) программного обеспечения биллинговой системы; или (в) интегрированной системы финансового управления и бенчмаркинга. Весьма желателен предыдущий опыт разработки программного обеспечения биллинговой системы и/или информационной системы финансового управления для сервисной компании с большим количеством абонентов (более 10 тысяч) и его практического применения. Будет преимуществом предыдущий опыт работы в проектах, финансируемых международными финансовыми институтами, в том числе АБР.

Выражения заинтересованности на английском языке должны быть представлены не позднее 17 июня 2016 года по нижеуказанному адресу. Поздние представления не рассматриваются.

**ГУП «ТАШВИЛСУВОКОВА»**

сообщает, что в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 6 марта 2015 года № ПП-2313 «О программе развития и модернизации инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры на 2015—2019 годы» агентство «Узкоммунхизмат» реализует инвестиционный проект «Реконструкция водозаборных сооружений для водоснабжения сельского населения Кибрайского, Чиназского, Зангиатинского и части Янгиюльского районов Ташкентской области» с привлечением инвестиционных средств Азиатского банка развития.

Для реализации проекта в рамках указанного постановления планируется проведение общественных слушаний для обсуждения экологических и социальных аспектов с привлечением всех заинтересованных сторон. На слушаниях будут представлены основные результаты проведенной экологической оценки воздействия проекта «Реконструкция водозаборных сооружений для водоснабжения сельского населения Кибрайского, Чиназского, Зангиатинского и части Янгиюльского районов Ташкентской области» на окружающую среду и вопросы отвода земель и переселения.

**Общественные слушания ГУП «Ташвилсувокова» будут проведены в следующих районах:**

- для жителей Кибрайского района — в 10.00 8 июня в здании хокимията Кибрайского района;
- для жителей Зангиатинского района — в 10.00 9 июня в здании хокимията Зангиатинского района;
- для жителей Янгиюльского района — в 10.00 11 июня в здании хокимията Янгиюльского района;
- для жителей Чиназского района — в 10.00 10 июня в здании хокимията Чиназского района.

**Контактные лица: Тохир Мухамадиев, телефон (+99894) 408-27-35, Сергей Ким, телефон (+99890) 352-22-29.**

**ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»**

приглашает на открытые аукционные торги

**В Каракалпакском филиале ООО «Capital Realtor Group» в 15.00 20 июня и 4 июля 2016 года по нижеуказанному адресу будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен, на которые выставляются нижеследующие объекты недвижимости:**

**I. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Чимбайского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0705/11318 от 29 октября 2007 года здания коровников № 1, № 2, № 3, расположенные по адресу: Чимбайский р-н, ССГ «Таза жол».**

**Стартовая цена — 160 648 222 сума.**

**II. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Чимбайского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0702/6256 от 23 июля 2007 года, расположенные по адресу: Чимбайский р-н, ССГ «Кенес»:**

1. Здание мастерской.
2. Полевой стан.

**Стартовая цена — 1 851 891 сум.**

**III. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Чимбайского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0803/5225 от 28 июля 2008 года, расположенные по адресу: Чимбайский р-н, ССГ «Камыс арык».**

1. Здание склада № 1.
2. Склад для хранения химической удобрений.

**Стартовая цена — 25 112 306 сумов.**

**IV. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Чимбайского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0807/2281 от 26 мая 2008 года здание мастерской, расположенное по адресу: Чимбайский р-н, ССГ «Бахытлы».**

**Стартовая цена — 65 967 659 сумов.**

**V. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Чимбайского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0703/6903 от 13 августа 2007 года административное здание, расположенное по адресу: Чимбайский р-н, ССГ «Кызыл озек».**

**Стартовая цена — 10 707 464 сума.**

**VI. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Чимбайского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0803/5226 от 28 июля 2008 года здание мастерской, расположенное по адресу: Чимбайский р-н, ССГ «Бахытлы».**

**Стартовая цена — 34 634 730 сумов.**

**VII. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Чимбайского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0803/4236 от 14 июля 2007 года**

здание мастерской, расположенное по адресу: Чимбайский р-н, ССГ «Тажжап».

**Стартовая цена — 29 184 973 сума.**

**VIII. Описанный отделением департамента по исполнению судебных решений Канлыкского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0703/1608 от 22 апреля 2007 года забор, расположенный по адресу: Канлыкский р-н, ССГ «Бостан».**

**Стартовая цена — 2 403 039 сумов.**

**IX. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Канлыкского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-01004/4511 от 8 июня 2011 года здание мастерской, расположенное по адресу: Канлыкский р-н, ССГ «Косжап».**

**Стартовая цена — 26 504 638 сумов.**

**X. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Канлыкского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0703/1608 от 22 апреля 2007 года здание автогаража, расположенное по адресу: Канлыкский р-н, ССГ «Канлык».**

**Стартовая цена — 26 769 952 сума.**

На аукционные торги, которые будут проводиться в 15.00 4 июля 2016 года выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

**1. Описанный отделением департамента по исполнению судебных решений Шуманайского района согласно решению Шуманайского межрайонного суда по гражданским делам Республики Каракалпакстан № 172-175 от 18 апреля 2016 года одноэтажный жилой дом, расположенный по адресу: Шуманайский р-н, ССГ «Ак-жап», населенный пункт Даулетбай.**

**Стартовая цена — 135 806 900 сумов.**

**2. Описанный отделением департамента по исполнению судебных решений Шуманайского района согласно решению Шуманайского межрайонного суда по гражданским делам Республики Каракалпакстан № 176-179 от 18 апреля 2016 года одноэтажный жилой дом, расположенный по адресу: Шуманайский р-н, ССГ «Ак-жап», населенный пункт Даулетбай.**

**Стартовая цена — 135 806 900 сумов.**

Прием заявок на участие в аукционных торгах, которые будут проводиться 20 июня 2016 года, прекращается 17 июня 2016 года, на аукционные торги, которые будут проводиться 4 июля 2016 года, прекращается 1 июля 2016 года в 16.00.

Для участия в торгах претенденты должны внести задаток в размере не менее 10% от стартовой цены заявленного имущества с указанием в платежных документах наименования и адреса объекта недвижимости на банковский счет Каракалпакского филиала ООО «Capital Realtor Group» 20208000904927571009 в Нукуском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01038, ИНН 207126662.

Адрес: г. Нукус, ул. Амира Темура, 122.  
Телефон (0-361) 222-83-41.

Услуги лицензированы

**REPUBLIC OF UZBEKISTAN  
«WATER SUPPLY AND SANITATION SERVICES  
INVESTMENT PROGRAM»**

**REQUEST FOR EXPRESSION OF INTEREST  
for provision of services on development and implementation  
of the Automated Billing System in project Vodokanals**

ADB Project Coordination Unit (PCU) of Uzbek Communal Services Agency «Uzkommunhizmat» accepts the expression of interests for provision of services on development and implementation of the Automated Billing System in project Vodokanals.

Brief Description of Procuring Services:  
In accordance with ADB Guidelines on Use of Consultants PCU of «Uzkommunhizmat» Agency will hire a firm or joint venture for development and implementation of the Automated Billing System.

The main objectives of this assignment are development and implementation of modern integrated automated information systems that allows secure, reliable, and efficient reporting, monitoring and information sharing on operational and financial performances.

The services are necessary for the period of 2016—2017.

PCU invites consulting firms interested in provision of above mentioned services to submit their Expression of Interest.

Consulting firms are obliged to submit comprehensive information demonstrating their qualifications and experience in provision of similar assignments.

Consulting firms shall be from ADB member countries and have an experience of not less than 5 years in development and implementation any of the following areas: (a) information and computing technology implementation in public sector; (b) software development in billing system; or (c) integrated financial management and benchmarking system. Previous experience in development of billing and/or financial management information system for a utility company with a large number of subscribers (above 10 000) and its practical application are strongly desired. Previous experience in projects financed by international financing institutions, including ADB, would be an advantage.

Expression of Interest should be submitted in English not later 17 June 2016 at the address below. Late submissions will not be considered.

**Project Coordination Unit of «Uzkommunhizmat» Agency  
1, Niyozbek Yuli, office 716, Tashkent, 100035, Uzbekistan  
Phone: (+99871) 235-26-78. Phone/Fax: (+99871) 234-05-59.  
E-mail: pppmuca@gmail.com for information: 234 12 62.**



## Созидатели. Энтузиасты. Патриоты

1

Шоберди-бахши называет себя хранителем и верным служителем вечных ценностей. Самых дорогих, многовековых, сокровенных, связанных с душой узбекского народа, его историей, традициями и обрядами, радостями и печалью, чаяниями и надеждами. Так он характеризует образцы устного народного творчества: сказания, притчи, дастаны. Когда дома он исполнил некоторые из них, вдруг будто бы

Там указал на металлический прочный мост, с нескрываемой гордостью добавив, что придумал построить его сам в честь Дня независимости.

66 дней возводил долгожданный, такой нужный сельчанам мост местный люд под руководством приглашенных из Термеза специалистов. Был большой хашар. Все расходы на стройматериалы, транспорт и питание десятков людей — из личных сбережений Шоберди-бахши. Сооружение больше, в пять пролетов, длиной

словные. Тот же Комилжон Ашуров, начальник отдела из райокомитета, который изъездил с нами весь район, так и не разговорился. Лишь однажды, завидев новенький «Исузу» на сельской дороге, буднично сообщил, что с прошлого года в Байсуне налажено движение маршрутного автобуса от райцентра во все окрестные кишлаки и город Термез. С этой целью закуплено 12 автобусов отечественного производства, трудоустроено несколько сельчан.

«заразила» своим увлечением и подруг-однокурсниц — Дилмурод Пардаеву, Зарнигор и Мехринисо Норкуловых, Угилой Кудратову. Центр стал для них любимым местом досуга, который девочки посещают для укрепления знаний, общения, творческого вдохновения и соревнования в приобретаемом постепенно умении. Здесь в центре мы повстречались с руководителем Шурчинского районного отдела по народному образованию Бахтинисо Холмуминовой.

— Видели, какие у нас классы? А мебель, оснащение? — вопрошает она восторженно. — Такие же комплекты оборудования, компьютеры, мебель привезли и для наших дошкольных учреждений, школ. Не осталось в районе заведений со слабой материально-технической базой. Нашим педагогам теперь только работать и работать в таких прекрасных условиях! Не все из них знают, как проблемно было еще четверть века назад. Основная часть наших школ размещалась в приспособленных, к тому же аварийных зданиях, с морально и физически дряхлым оборудованием, мебелью. А как поменялись приоритеты в обучении детей! Если раньше их воспитывали лозунгами, чтобы не смели мыслить вразрез с навязанной линией, то теперь они растут всесторонне развитыми личностями. Главное значение узбекской национальной модели обучения и заключается в том, что личность каждого ребенка имеет наивысшую ценность. Именно поэтому на образование выделяется солидная часть Госбюджета, активно применяются передовые педагогические и информационные технологии, оборудование, постоянно улучшается уровень кадровой подготовки. Неудивительно, что сегодня наши дети, даже из самых дальних сельских махаллей, успешно реализуют свои возможности, участвуя с малых лет в олимпиадах, конкурсах, фестивалях, соревну-

выступает молодежь. В памяти остались слова недавней выпускницы колледжа, а ныне ведущего специалиста частного предприятия «Сирожиддин Махсум» Мадины Гафуровой:

— Сюда я устроилась благодаря успешной сдаче отборочного экзамена, устроенного в нашем колледже будущим работодателем, известным в регионе дизайнером Тошмуродом Мусаевым. Очень довольна работой, которая приносит не только стабильный заработок, но и помогает моему профессиональному развитию. Если в колледже у мастера производства Мукаддас Рузиевой я осваивала навыки швейного дела, то здесь, на предприятии, удалось не только улучшить их, но и сформироваться как дизайнер. Мои изделия весьма популярны у клиентов. Так что работа только в радость, ведь в ней обрела творческое начало, которая делает профессию привлекательной на протяжении всей дальнейшей жизни. Спасибо всем, кто помог мне в этом!

Признателен своему заботливому наставнику и Дилмурод Норкубилов из узбекско-российского предприятия в Джаркургане, куда прибыл поезд. С недавних пор ему доверили управлять новой автоматизированной установкой УПБ-100. На СП «Jarkurgonneftqaytaishlash» парень со времени его создания. Это сейчас в составе коллектива трудится свыше семисот человек, а в 2004 году, когда только начинали, людей здесь работало в десятки раз меньше. Специалистов не хватало, поэтому приходилось привлекать их из других регионов страны. Турсунулдош Шоахмедов приехал в Джаркурган из столичной области, где работал на родственном предприятии. Здесь за ним сразу же закрепили несколько молодых специалистов, в том числе и выпускника Ташкентского химико-технологического института Дилмурода Норкубилова. Теперь значительную часть профильных специалистов на предприятии составляют сами сурхандарьинцы, что было немаловажно еще сравнительно недавно. Уникальный технологический процесс, которым управляет Норкубилов, позволил расширить ассортимент продукции: к дорожному битуму, печному топливу и дизельному сырью добавила с фракция бензина, отправляемая для заключительного цикла переработки в соседний регион.

— Со следующего года будем выпускать готовую продукцию сами, — говорит он. — Вот, устанавливаю необходимое оборудование. Дилмурод гордится работой на предприятии, которое обеспечивает 70 процентов от общего объема промышленной продукции, выпускаемой в Джаркурганском районе. Немалая ее часть уходит



на экспорт в страны СНГ, Европы, Азии. С прошлого года мощность производства увеличилась почти вдвое, что является еще одним показателем качества товаров, выпускаемых джаркурганскими нефтепереработчиками.

В стремлении внести свою лепту в развитие независимой Родины не отстают от молодежи и пожилые люди. Акрам-бобо Уринов — один из таких энтузиастов. Многие годы он трудился как садовод на разных предприятиях и в организациях. Пять лет тому назад создал свое фермерское хозяйство «Сурхон зайтун», занявшись главным образом разведением оливковых деревьев. Кроме того, 74-летний Акрам-бобо разбил сад на нескольких гектарах, где выращивает гранаты, яблоки, в междурядьях — зерновые, бобовые культуры.

это в отличие от демагогии прежнего строя, жизненный факт, свершившийся благодаря устремлению наших соотечественников. Каких это стоило усилий, осознать трудно, ведь на своем жизненном опыте мы узнали двуличную и жестокую суть того времени, эпохи тоталитарного режима. И сегодня с высоты своих лет я, как и тогда, глубоко преклоняюсь перед всеми, кто горячо любит и ценит свою страну, любит настолько, что готов ради нее на любые жертвы. Даже мечтаю вывести местный сорт оливкового дерева, устойчивого к холодам, чтобы назвать его «Патриот» в честь верных сынов Родины. У нас их не считали. Им доверено проводить реформы в нашем молодом государстве. Как показало время, народ не ошибся в выборе своего лидера, страна наша, благодаря мудрости и



ожила седая история этих мест. Обрели реальные черты, возникнув в воображении, мифические герои, пока бахши, склонив голову к дожде, пел низким хрипловатым голосом.

Грезилось, что вошел в простой и просторный дом сказителя сам Алломыш, наконец-то вернулся в родной Байсун, возмужавший, познавший счастье любви и горести разлуки, предательства.

А еще, будто совсем неподалеку промелькнул образ Барчиной, жены его преданной, умоляющей Эдгора не падать духом пока нет отца, не бояться предателя Ултонтоза. «Если ты прав, сынок, родная земля всегда придаст сил для победы над врагом», — словно шепчет она.

Кажется, устала часами играющая домбра, но продолжает свой рассказ Шоберди-бобо. Стихами, то тихо, вдумчиво, то громко и вдохновенно, он повествует о независимости, ведь ее, желанную, так долго, веками ждал и добивался наш народ.

Радует свободной жизни Ойпарча, персонаж нового дастана сказителя. Ей тоже пришлось преодолеть немало трудностей, прежде чем обрести счастье. «Горести и лишения лишь закаляли нас в любви к родной земле, укрепили в вере в свои силы, в верности избранного нами пути. Кто только не хотел нас сломить, не удалось ведь никому, крепкие мы, как эти горы, ай-ярэй!», — проникновенно воскликнул бахши, прикрыв глаза, а может, пряча скупые свои слезы, кто знает...

Довелось увидеть в его мудром взоре и радость, искреннюю, волнительную, бурлящую. Пригласив следовать за ним, он вышел за ворота и направился к быстрому, шумной реке, текущей неподалеку от кишлака.

53 метра, мощное, по нему можно даже на машине ездить. Оно ведет к желтым адырам, на другой край реки Шерабаддары, туда, где покоится прах предков жителей кишлака Мунчок, откуда родом бахши.

«Там кладбище, посевные поля», — показывает Шоберди-бобо в противоположную сторону и поясняет: «Раньше приходилось идти через реку вброд или на лошадах, а во время селей — далеко в обход, преодолевая многие километры гористой местности». Получается, что благодаря мосту добираться стало намного легче и быстрее. Его строили дважды: первый почти сразу же унесло

— И это лишь самая малая толика воплощаемых планов по постановлению Президента о развитии инфраструктуры Сурхандарьи. Через пару лет Байсун станет олицетворением современного градостроительства, так много уже делается для этого, — радуется Комилжон-ака.

Следуя по железной дороге Ташгузар — Байсун — Кумкурган, сошли на станции «Шурчи». У местной детворы сегодня радость — районный центр детского творчества «Баркамол авлод» отмечает новоселье. Ему предано современное типовое здание, капитально реконструированное, осна-



страшным селем, второй, более мощный и крупный, стоит, наперекор бурным потокам воды вот уже около десяти лет. Нам мост показался символом стойкости Шоберди-бахши и его односельчан, великой силы их духа, уважения к прошлому и уверенности в будущем.

А еще сурхандарьинцы — люди без суеты, немно-

гошенное оборудованием. Теперь к четырем сотням ребят, что посещали прежний центр, присоединятся другие, особенно в дни летних каникул. Ученица 5-го класса школы № 21 Жасмина Базарова спешит сюда каждый день. В центре у нее занятия по-английски языку и вязанию, которые она очень любит. Жасмина

Овладев современными знаниями, они без труда занимают ответственные участки производства и управления.

В справедливости слов педагога убедились почти сразу же, посетив ряд предприятий и организаций района, где на позициях профильных работников и руководителей разного ранга

Хақ сўзи  
Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-630.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 28 505. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



**Отделы редакции:**

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутатский редактор И. ЯКУПОВА  
Депутатский редактор А. РАШИДБЕКОВ  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итого по Уа: 20.25 Подписано в 21.45